Relacion de orden y recta real. Operaciones
1. Calcula las potencias:
2) 3%, (3, (37,37 b)(13)°, (-13), ~(=13)° )3 - (1/3)"

1 1 -1
sol] a) —:-27;—— (b)27; —; 27
Lsoll )27 27 ®) 27

~ ~1\2 73 N3 -1
2. Simplifica y no dejes exponentes negativos: a) (Sa_lbz) ? b) (a( )b()_l;) c ( ai b(ib)
—-a a

612 5 b2
[sol] a) PRl (b) =b” (¢) ry

3. Simplifica y da el resultado en forma radical: a) 5a'/* 24" b) (16a~2"3p*3)"?

[sol] a) 108/a® b) 4 3\/E
a

4. Los lados de un cuadrado inscrito en una circunferencia de radio 1, ;tienen medida racional o
irracional? [sol] Irracional

5. Ordena de menor a mayor y representa en la recta real los siguientes nimeros:

a) 0,75 b) \E 03 d) 23 &) - \/0,0256

20 2
[sol] =0,75 < —M< 2 <\/§< ﬁ
2 20 4
6. Escribe en forma de intervalo y representa en la recta real, los conjuntos:
(@) A={xe R| x<-1} b)B={xe R| x<¥%yx >-0,5}

¢) C={xe R| x<1yx>3} d)D={xe R| -25<x<12}
[sol] a) (—e0, 1) b)[=1/2,%) ¢) D d) [-5/2, 6/5)

7. Escribe la desigualdad que cumplen los niimeros que pertenecen a los intervalos:
a) (—=,2] b)[2,5] ) (-1,3)u[0,) d)[0,3) Nn(=1,1]
[sol] a) {x,x<2} b) {x,2<x<5}c) {x,-l<x<o} d) {x,0<x21}

8. Escribe en forma de desigualdad y de intervalo los nimeros que verifican:
a) [x<3 b) {23  ©|x-1<0
[sol] a)[=3,3] b) (=e0, =3] U [3, %) ¢) {1}

9. Encuentra los intervalos union e interseccion de:
(@) I={xeR, |[x+1|<1}yI=[-1,2)
(b) K={xe R, [x-1/>2} yL={x, [x+2/<2}
[sol] a)ITulJ=(-2,2); INJ=[-1,0). b) (—oo, 0] U [3, ) U [-4, 0]; [-4, —1]

10. Halla y representa en la recta real los niimeros que distan de —1 menos de 2 unidades
[sol] (=3, 1)



Tipo II. Notacion cientifica. Nimeros aproximados.
11. Redondea milésimas: —0,0996; 56,4444; 1,897645
[sol] —0,1; 56,444; 1,898

12. Expresa en notacion cientifica los siguientes ntimeros indicando su orden de magnitud:
a) 1.234-10°  b) 0,0000000067012 c¢) 0,00763-10° d)—527,05-10°
[sol] )8 b)-9 ¢c) 4 d) -1

Tipo III. Simplificacion y Operaciones con radicales.
13. Reduce a una sola potencia fraccionaria:

2 1
R N e A P A 1
[sol] a) a”’® b) a'* ¢) a¥*d) 1

14. Halla, sin utilizar calculadora, el valor de:

a) % 169 b) /144 % c) +/81144-400 d) ¥/-827-64

bl

[sol] a) 130; b) 0,36; ¢) 2160; d) —24

15. Reduce todo lo posible las sumas:

) (1-2v2f -(1+2v2)] b (5-2)¥5+2)+(v2f

[sol] a)-8V2 b)9

16. Reduce las sumas: a) 3+/5 — /80 + 24/45 — /125 b) 24/3 — % V12 +44/27
[sol] a) 5v/5 b) 1343
17. Reduce las sumas:

4\/7_75+2\/__Z\/E+\/§ b)—Z\/g+\/E——\/:— \/7

[sol] )ﬂm)—é %

Tipo IV. Racionalizacién

18. Racionaliza: a) 2 b) 3 c) £ d) ﬂ e) X 2
V2 243 42 23 N

[sol] a)ﬁb)% )—d)Q e) x

19. Racionaliza las fracciones: a) \/g b) \/g

1++/3 252

[sol]

2 \/is b 5++/5

8



